

# 女工临产只给三个月产假

## 一韩资企业“克扣假期”，职工要诉诸法律

本报7月14日热线消息(记者 张杰) 莱西王女士马上要进入临产期，可是她所在的韩资企业只给她3个月的产假。王女士决定通过法律途径维护自己权益。

王女士今年32岁，在莱西一家韩资服装厂工作。今年7月，王女士进入临产期。10日，王女士害怕车间高温对胎儿发育产生不良影响，

就向公司领导提出休产假。该公司领导表示同意，并承诺工资照发，保险也会照常缴纳。还给了王女士一份协议书性质的产假申请表格，但是令王女士感到气愤的是公司只给她3个月产假。并强调说3个月后，她如果不来上班，将被视为自动离职。现在协议书还在她这里放着，她现在陷入两难，若签署协议，3个月

后，孩子正好在哺乳期，没有人照顾，3个月产假肯定不够。但是若不签协议，3个月后不能正常工作，将被视为自动离职，工作将没有着落。

“我32岁生孩子，按照相关规定，属于晚婚晚育，可以享有5个月产假。但现在公司只给我3个月产假，明显属于霸王条款。公司一直要我尽快签署协议。”

我现在还没有签，在我这放着。”王女士生气地表示。最终王女士决定起诉这家公司，维护自己的合法权益。

记者随后致电了王女士所在的企业，但是一直没有人应答。

常年从事劳动者维权的山东青大泽汇律师事务所宋华波律师告诉记者，在华外资企业也必须要遵

守中国的法律，这家工厂要求王女士签订的产假协议，违反了我国和山东省有关晚婚晚育的规定，该协议属于限制劳动者产假权利，因此是无效的。劳动者可以向当地的劳动监察部门投诉，也可以根据《劳动合同法》相关规定解除劳动合同，并且要求用人单位支付她解除劳动关系的经济补偿金。

## 夏天树茂盛 挡住指示牌

14日，江苏路上的两块道路指示牌被大树挡住了大半。

由于夏季树木长势旺盛，江苏路和湖南路上的多个道路指示牌都被大树挡得很严实，有的信号灯甚至也被挡住了一些。记者将情况分别反映给了市南区交警和市南建管局，两个部门的工作人员表示会尽快核实这个情况，并会尽快联系园林部门，对挡住红绿灯和道路指示牌的大树进行修剪。

本报记者 韩硕 摄影报道



青岛市区拉网夜查占路烧烤

## 市北城管遭围殴数人受伤

本报7月14日热线消息(记者 范菲菲)

针对入夏后市民投诉严重的夜间占路经营烧烤现象，市城管执法局于13日晚，在市区内展开拉网式排查。其中市北区城管执法人员清查至北仲一处占路烧烤摊点时，遭到烧烤摊主的围攻，多名执法队员不同程度受伤。

13日晚，市北城管执法部门联合公安机动大队，出动30余人对台东周边进行清查。22时许，闹市区路边已聚集了不少烧烤摊。摊主们不仅占用了人行道，还将桌子摆到了马路上，一时间浓烟滚滚，路人纷纷掩面，车辆通行也变得困难。看到城管执法人员后，摊贩们纷纷手忙脚乱地收摊走人，

有店在附近的就将烤肉炉子往店里拖。

23时许，执法人员来到北仲一处啤酒屋前，由于店主占用人行道烧烤，执法人员打算上前收缴炉具。这时，突然冲出一名中年女子，边推搡执法人员，边抢夺炉具，在厮打过程中多名正在喝酒的食客也加入，围住执法人员。该女子一口咬在一名

城管队员肘部，城管队员的胳膊顿时鲜血直流。其间，另一名20岁左右的男子对执法人员拳脚相向，多名执法人员被打，其中一人左下巴中拳，口腔内黏膜和牙齿破碎。在市北公安民警的制止下，打人男子被带上警车。

但当执法车打算离开时，中年女子却扑到车上，阻止执法车离去。在

民警与周围市民的劝说下，女子才离开了车行道。目前，打人者已被东仲路派出所民警带回调查。

据了解，此次市北区共清查烧烤摊点60余户，此后仍会对露天烧烤突出、市民反映集中的地段展开不间断巡查监控，随时对违法业户进行取缔。

## 滴水都不用 表仍转不停

本报7月14日热线消息(记者 赵波) 金祥大厦的田女士老两口最近每个月的用水量竟达近30吨，这比过去多好几倍，老两口一检查发现，家里的用水总阀门只要一打开，水龙头一个不开，水表也转个不停，为此他们找了三拨维修工，可都没找出原因。

记者来到田女士家的厨房发现，田女士的水表就安在洗菜盆下面，水表是新的，因为开阀门水表就开始转，田女士一家在不用水时就将总阀门关了。当记者打开总阀门，发现水表确实自己转了起来，而这时田女士家根本没有用水。

田女士告诉记者，他们雇佣的工人检查家里所有的设施也没发现问题，记者看到田女士家的水费单子发现，6月份他们家的用水量是25吨，而前一个月高达29吨，之前老两口每月一般是5吨，最多到了10吨，这让他们很不解。

记者了解到，金祥大厦正在进行一户一表改造，记者联系到海润自来水的施工处，一位姓徐的负责人表示，出现这样的事要找海润自来水的维修处。记者联系到海润自来水集团，一位负责人表示，由于水表都已经入户，因此产权跟房子一样，属于个人他们也管不了。但是，根据以往的经验，只要关上总阀门水表不跑，就说明水表和阀门没有问题，应该是田女士家的水管有漏点，由于管道在墙里面，很多工人没有打开管道检查可能没有发现。

对此，田女士老两口认为，他们家的自来水管是明管，如果每个月漏出20吨水来的话，他们家或者楼下的房子就可能被淹了。最后自来水公司的负责人也认为非常蹊跷，他们表示将于近日对田女士家进行入户检查。

齐鲁晚报

# 山东第一都市报

高品质的市民报，发行量160多万份，2009

“中国十大晚报”排名第三。

《齐鲁晚报》是山东地区解读力最强，发行量最大，影响力最深远的媒体。其传阅率和平均阅读率居全省平面媒体之首。

《齐鲁晚报》已成为公信力最高，读者结构最优，广告收入最高的山东第一都市报。